Рекомендации по оценке выполнения заданий проверочной работы для учащихся
 5 классов по русскому языку

Проверка и оценка выполнения заданий осуществляется на основе приведенных ниже рекомендаций. Работы учащихся проверяются и оцениваются учителями, преподающими русский язык в классе, в котором проводится диагностическая работа. Баллы за каждое задание проставляются во время проверки в клеточку, которая имеется рядом с заданием. После проверки учитель заполняет электронную форму «Форма для класса (русский язык 5 класс)» согласно инструкции (выделено красным шрифтом после каждого задания). 

В электронной форме код учащегося состоит из восьми цифр и определяется следующим образом: ХХYYZZHH, где 
ХХ – первые две цифры – код территории
присланы в школу 
YY – вторые две цифры – код школы в этой территории
вместе со всеми материалами
ZZ – третьи две цифры обозначают класс:  51 – это 5А, 52 – это 5Б, и т.д.
HH – последние две цифры – номер ученика по списку в классном журнале.
Если ученик не выполнял работу (его не было в классе), то его номер в электронную форму не вносим.
После заполнения и сохранения файл с электронной формой называют ХХYYZZ (например, 021552, 154251), т. е. по первым 6 цифрам, указанным выше. 
	
	ВАРИАНТ 1 

	№ зад.
	Ответы  (образец ответа/правильный ответ/ описание ответа)

и критерии оценивания

	1
	Ответ: 

Звуки разделены на две группы. 

1 группа: [у], [ы], [а] 

2 группа: [с’], [п], [д], [р], [й’],  [ч’] 

Предложено два способа разделения группы согласных:

Способ 1 

1: [с’], [й’],  [ч’] 

2: [п], [д], [р] 

Способ 2

1: [с’], [п], [ч’] 

2:  [д], [р], [й’] 

2 балла – предложено разделение звуков по группам на гласные и согласные, предложено два способа разделения согласных на подгруппы: твердые и мягкие согласнее, звонкие и глухие согласные.  

1 балл – предложено разделение звуков по группам на гласные и согласные, предложен один способ разделения согласных на подгруппы ИЛИ предложены все способы группировки, но при этом допущено 1-2 ошибки при группировке.

0 баллов – любой другой вариант ответа.

Примечание: Отсутствие квадратных скобок не влияет на оценивание, порядок групп и способов не имеет значения. 

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	2
	Ответ: 

Слова объединены в группы в соответствии с составом слов. Записаны следующие группы: 

1) голова, журнал

2) малиновый, ключик 

3) приморский, заморозки

Примечание: порядок записи групп может быть любым, порядок слов в группе также может быть любым.

2 балла – слова объединены в три группы, ошибок в распределении слов не допущено.

1 балл – при распределении слов на группы допущена одна ошибка (слово попало не в ту группу) ИЛИ 1-2 слова оказались не записанными ни в одну из групп.

0 баллов – любой другой вариант выполнения.

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	3
	Ответ: 

В каждом ряду найдено слово, отличающееся по грамматическим признакам от других слов в ряду, дано объяснение:
1) медведь, облако, пень, фазан;  т.к. это слово среднего рода, а все остальные слова мужского рода

2) смелость, рояль, ладонь, радость; т.к. это слово мужского рода, а все остальные слова женского рода ИЛИ т.к. это слово 2-го склонения, все остальные 3-го склонения

3) болото, пальто, одеяло, железо; т.к. это слово неизменяемое, а остальные слова изменяются   

4) шорты, джинсы, брюки, юбки; т.к. это слово имеет форму единственного числа, у всех остальных слов нет формы единственного числа

2 балла – найдены нужные слова во всех четырех рядах и даны правильные объяснения.

1 балл – найдены нужные слова и даны правильные объяснения в 2-3 рядах.

0 баллов – любой другой вариант выполнения.

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.


Основание для группир

	вки: группы родственных слов


	голодный

	зима

	веселить


	голод

	зимовать

	веселье



г

	лодать

	зимний

	весёлый


			весело



	2 балла – предложено два способа группировки, лишние слова не вписаны, ошибок в распределении слов не допущено.

1 балл – предложен один способ группировки, лишние слова не вписаны; второй способ либо не предложен, либо при его использовании допущены ошибки. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения.

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.
	

	5
	Ответ: 

Выбрано утверждение «2) Для того чтобы расположить слова в алфавитном порядке, иногда нужно обращать внимание не только на первые буквы в словах», приведено объяснение, в котором указано на то, что первые буквы в словах могут быть одинаковые, тогда необходимо смотреть на вторые буквы. 
1 балл – выбрано правильное утверждение, приведено правильное объяснение. 

0 баллов – любой другой вариант выполнения.

Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	6
	Ответ:

Записано предложение со следующими характеристиками:

Повествовательное невосклицательное предложение с однородными подлежащими. 

1 балл – записанное предложение удовлетворяет всем трем условиям.

0 баллов – любой другой вариант выполнения.

Вводится  1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	7
	Ответ:

Способом Юли 

1 балл – выбран ответ «способом Юли».

0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	8
	Ответ:

Записано два предложения, удовлетворяющих условию: в первом имя прилагательное удивительный употреблено в форме среднего рода, единственного числа, предложного падежа (чудесном), во втором – в форме женского рода, единственного числа, дательного падежа (чудесной). 

2 балла – записано оба предложения с нужными формами прилагательного.
1 балл – записано только одно из двух необходимых предложений, второе либо не записано, либо не удовлетворяет условию.
0 баллов – ни одно из записанных предложений не удовлетворяет условию.

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	9
	Ответ: 

Найдены обе ошибки (во втором и четвертом ряду), ошибочные слова зачеркнуты, подобраны нужные слова.

2) морозы, города, находка; над зачеркнутым словом «города» записано слово, состоящее из корня, суффикса и окончания.

4) пальто, морозный, дошкольный; над зачеркнутым словом «пальто» записано слово, состоящее из корня и окончания.

2 балла – найдены и исправлены обе ошибки.
1 балл – задание выполнено не в полном объеме: либо найдена и исправлена только одна ошибка, либо найдены обе ошибки, но исправлена только одна.
0 баллов – любой другой вариант ответа.

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	10
	Ответ:

Отмечено словосочетание 2) сочинение о музеи, ошибка исправлена

1 балл – правильное выполнение задания.
0 баллов – любой другой вариант выполнения.
Вводится  1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	11
	Ответ: 

Найдены обе ошибки (в первом и втором ряду), ошибочные слова зачеркнуты, подобраны нужные слова.

1) рысь, апрель, молодёжь, мелочь, над зачеркнутым словом «апрель» записано существительное 3-го склонения
2) ель, фасоль, тополь, жимолость над зачеркнутым словом «тополь» записано существительное 3-го склонения
2 балла – найдены и исправлены обе ошибки.
1 балл – задание выполнено не в полном объеме: либо найдена и исправлена только одна ошибка, либо найдены обе ошибки, но исправлена только одна.
0 баллов – любой другой вариант ответа.

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	12
	Ответ: 

Предложены необходимые дополнения в реплики Феди.

1) Здравствуйте. / Добрый день. 

2) пожалуйста / будьте добры
1 балл – при записи внесены необходимые дополнения в первые две реплики. 
0 баллов – внесены изменения только в одну реплику или предложенные дополнения не соответствуют содержанию диалога и нормам этикета.

Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется

	13
	Ответ: 

Выбрано утверждение «2) Слова имеют разные окончания, так как..», приведено объяснение, в котором указано на разные склонения этих слов (указания на разный род недостаточно).

1 балл – выбрано правильное утверждение, приведено объяснение, в котором указано на склонение. 

0 баллов – любой другой вариант выполнения.

Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется

	14
	Ответ: 

Приведен пример слова, указан способ, которым было узнано значение слова (посмотрел в словаре; спросил у другого человека; посмотрел в Интернете; узнал из контекста).

1 балл – приведен пример слова, указан способ.

0 баллов – любой другой вариант выполнения.

Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	15
	Ответ:

Написано объявление (3-4 предложения), в котором дано описание кота и вежливо сформулирована просьба позвонить по указанному телефону.

2 балла – написано объявление объемом 3-4 предложения и более, текст соответствует стилю объявления, приведено описание кота и сформулирована просьба со словом «пожалуйста». 

1 балл – написано объявление, в котором есть небольшие погрешности с описанием кота или не использовано слово «пожалуйста».
0 баллов – любой другой вариант выполнения.

Примечание: Наличие орфографических ошибок в тексте не влияет на оценку данного задания.
Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	16
	Ответ:

Записан небольшой рассказ (4 – 5 предложений) о любимом празднике.

2 балла – записан связный рассказ объемом 3 – 4 предложения и более, соответствующий предложенной теме, указано, чему посвящен праздник, чем он интересен, текст интересен по содержанию, проблем со связностью изложения мыслей нет.
1 балл – записан связный рассказ объемом от 2 до 3 предложений, соответствующий предложенной теме, текст интересен по содержанию, проблем со связностью изложения мыслей нет.
0 баллов – любой другой вариант выполнения.

Примечание: Наличие орфографических ошибок в тексте не влияет на оценку данного задания.

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	ВАРИАНТ 2

	№ зад.
	Ответы  (образец ответа/правильный ответ/ описание ответа)

и критерии оценивания

	1
	Ответ: 

Звуки разделены на две группы. 

1 группа: [о], [а], [э] 

2 группа: [ф’], [с], [г], [л], [й’],  [щ’] 

Предложено два способа разделения группы согласных:

Способ 1 

1: [ф’], [й’],  [щ’] 

2: [с], [г], [л] 

Способ 2

1: [ф’], [с], [щ’] 

2:  [г], [л], [й’] 

2 балла – предложено разделение звуков по группам на гласные и согласные, предложено два способа разделения согласных на подгруппы: твердые и мягкие согласнее, звонкие и глухие согласные.  

1 балл – предложено разделение звуков по группам на гласные и согласные, предложен один способ разделения согласных на подгруппы ИЛИ предложены все способы группировки, но при этом допущено 1-2 ошибки при группировке.

0 баллов – любой другой вариант ответа.

Примечание: Отсутствие квадратных скобок не влияет на оценивание, порядок групп и способов не имеет значения. 

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	2
	Ответ: 

Слова объединены в группы в соответствии с соответствии с орфограммой. Записаны следующие группы: 

1) гибкий, рыбка, редкий
2) устный, поздний, сердце 

3) зимовье, пятно, полезный
Примечание: порядок записи групп может быть любым, порядок слов в группе также может быть любым.

2 балла – слова объединены в три группы, ошибок в распределении слов не допущено.

1 балл – при распределении слов на группы допущена одна ошибка (слово попало не в ту группу) ИЛИ 1 – 2 слова оказались не записанными ни в одну из групп.

0 баллов – любой другой вариант выполнения.

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	3
	Ответ: 

В каждом ряду найдено слово, отличающееся по грамматическим признакам от других слов в ряду, дано объяснение:

1) бабушка, тётушка, дедушка, сестра; т.к. это слово мужского рода, а остальные слова женского рода;

2) санки, ножницы, пироги, каникулы; т.к. только у этого слова есть форма единственного числа;

3) шоссе, шимпанзе, солнце, кафе; т.к. это изменяемое слово, а остальные слова – это неизменяемые;  

4) картофель, морковь, журавль, водитель; т.к. это слово женского рода, а остальные слова – мужского рода. 

2 балла – найдены нужные слова во всех четырех рядах и даны правильные объяснения.

1 балл – найдены нужные слова и даны правильные объяснения в 2-3 рядах.

0 баллов – любой другой вариант выполнения.

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	4
	Ответ: 

Найдено два признака распределения слов по группам: по частям речи и по родственным словам, ошибок при группировке не допущено.

Первый способ:

Основание для группировки: части речи
соль
солёный
болеть
цветок

болезненный

расцветать

боль

цветочный

солить

рассвет

Второй способ:

Основание для группировки: группы родственных слов

солёный
болеть
цветок
соль
болезненный
цветочный
солить
боль
расцветать
больно
2 балла – предложено два способа группировки, лишние слова не вписаны, ошибок в распределении слов не допущено.

1 балл – предложен один способ группировки, лишние слова не вписаны; второй способ либо не предложен, либо при его использовании допущены ошибки. 

0 баллов – любой другой вариант выполнения.

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	5
	Ответ: 

Выбрано утверждение «2) Для того чтобы определить склонение имени существительного, иногда недостаточно определить род», приведено объяснение, в котором указано, что существительные одного и того же рода могут относиться к разным склонениям и нужно смотреть, на что оканчивается слово; или как доказательство приведен конкретный пример. 
1 балл – выбрано правильное утверждение, приведено правильное объяснение. 

0 баллов – любой другой вариант выполнения.

Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	6
	Ответ:

Записано предложение со следующими характеристиками:

Повествовательное невосклицательное предложение с однородными сказуемыми. 

1 балл – записанное предложение удовлетворяет всем трем условиям.
0 баллов – любой другой вариант выполнения.

Вводится   1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	7
	Ответ:

Способом Димы 

1 балл – выбран ответ «способом Димы».

0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	8
	Ответ:

Записано два предложения, удовлетворяющих условию: в первом имя прилагательное симпатичный употреблено в форме женского рода, единственного числа, творительного падежа (симпатичной), во втором – в форме среднего рода, единственного числа, предложного падежа (симпатичном). 

2 балла – записано оба предложения с нужными формами прилагательного.

1 балл – записано только одно из двух необходимых предложений, второе либо не записано, либо не удовлетворяет условию.

0 баллов – ни одно из записанных предложений не удовлетворяет условию.

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	9
	Ответ: 

Найдены обе ошибки (во втором и четвертом ряду), ошибочные слова зачеркнуты, подобраны нужные слова.

2) острова, карандаши, походный; над зачеркнутым словом «карандаши» записано слово, состоящее из корня, суффикса и окончания.

3) кофе, ключики, придорожный; над зачеркнутым словом «кофе» записано слово, состоящее из корня и окончания.

2 балла – найдены и исправлены обе ошибки.

1 балл – задание выполнено не в полном объеме: либо найдена и исправлена только одна ошибка, либо найдены обе ошибки, но исправлена только одна.

0 баллов – любой другой вариант ответа.

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	10
	Ответ:

Отмечено словосочетание 3) рассказ о герои, ошибка исправлена

1 балл – правильное выполнение задания.

0 баллов – любой другой вариант выполнения.

Вводится  1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	11
	Ответ: 

Найдены обе ошибки (в первом и втором ряду), ошибочные слова зачеркнуты, подобраны нужные слова.

1) апрель, тополь, сирень, камень, над зачеркнутым словом «сирень» записано существительное 2-го склонения

3) брат, друг, дедушка, отец, над зачеркнутым словом «дедушка» записано существительное 2-го склонения

2 балла – найдены и исправлены обе ошибки.

1 балл – задание выполнено не в полном объеме: либо найдена и исправлена только одна ошибка, либо найдены обе ошибки, но исправлена только одна.

0 баллов – любой другой вариант ответа.

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	12
	Ответ: 

Предложены необходимые дополнения в реплики Максима.

1) Здравствуйте. / Добрый день. 

2) пожалуйста / будьте добры

1 балл – при записи внесены необходимые дополнения в первые две реплики. 
0 баллов – внесены изменения только в одну реплику или предложенные дополнения не соответствуют содержанию диалога и нормам этикета.

Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	13
	Ответ: 

Выбрано утверждение «2) Слова имеют разные окончания, так как..», приведено объяснение, в котором указано на разные склонения этих слов.

1 балл – выбрано правильное утверждение, приведено объяснение, в котором указано на склонение. 

0 баллов – любой другой вариант выполнения.

Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	14
	Ответ: 

Приведен пример слова, указан способ, которым было узнано значение слова (посмотрел в словаре; спросил у другого человека; посмотрел в Интернете; узнал из контекста).

1 балл – приведен пример слова, указан способ.

0 баллов – любой другой вариант выполнения.

Вводится 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	15
	Ответ:

Написано объявление (3 – 4 предложения), в котором дано описание котят и предложение взять котят.

2 балла – написано объявление объемом 3 – 4 предложения и более, текст соответствует стилю объявления, приведено описание котят и сформулирована идея предложения взять котят.
1 балл – написано объявление, в котором есть небольшие погрешности с описанием котят.

0 баллов – любой другой вариант выполнения.

Примечание: Наличие орфографических ошибок в тексте не влияет на оценку данного задания.
Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.

	16
	Ответ:

Записан небольшой рассказ (4 – 5 предложений) о любимом фильме.

2 балла – записан связный рассказ объемом 4 – 5 предложений и более, соответствующий предложенной теме, указано, о чем фильм, чем он интересен зрителям; написанный текст интересен по содержанию, проблем со связностью изложения мыслей нет.

1 балл – записан связный рассказ объемом от 2 до 3 предложений, соответствующий предложенной теме, текст интересен по содержанию, проблем со связностью изложения мыслей нет.

0 баллов – любой другой вариант выполнения.

Примечание: Наличие орфографических ошибок в тексте не влияет на оценку данного задания.

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется.


